



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 26 МАЯ 2015 г.

№ 71 [8291]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



ВНИМАНИЕ!
АНТИКРИЗИСНАЯ
ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

созданная по инициативе
главы Пятигорска

Жми сюда

www.pyatigorsk.org/ru/antikrizis

Можно обратиться с любыми актуальными вопросами – невыплата зарплат, необоснованное завышение цен, увольнение, кредит, поиск новой работы, меры поддержки малого бизнеса.

Звоните по телефону
33-59-46

16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ:

Чтобы труд был в радость

[стр. 2]



ФАКТ:

Хорошие дороги не роскошь, а необходимость

[стр. 3]



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЬИ:

Вместе по жизни

[стр. 4]



АВТОЗВУК:

Тачка на прокачку

[стр. 4]

Редакционная колонка

Слагаемые экономики

■ День российского предпринимательства у нас в стране отмечают сравнительно недавно. 18 октября 2007 г. Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал указ о введении праздника. В его рамках проходят выставки, презентации компаний-участниц, обучающие семинары и консультации, тренинги, «круглые столы» и другие мероприятия.

Российский Закон «О предпринимательстве» и предпринимательской деятельности» 1991 года закрепил право граждан вести предпринимательскую деятельность как индивидуально, но не применяя наемный труд, так и создавая предприятия с привлечением наемных работников. Граждане регистрировались в качестве физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица.

Ныне действующий Гражданский кодекс Российской Федерации называет таких людей индивидуальными предпринимателями. Сегодня мы можем смело говорить о том, насколько большое значение имеет предпринимательство для российской экономики.

Исторически сложилось так, что предприниматели сыграли огромную роль в развитии российской культуры — купцы и промышленники Елисеевы и Строгановы, заводчики Демидовы, фабрикант Морозов, список можно продолжать бесконечно. Стоит отметить, что Альфред Нобель смог основать свой знаменитый фонд, также будучи российским предпринимателем. А это уже свидетельствует о вкладе в развитие науки и культуры не только в нашей стране, но и во всем мире.

Российское предпринимательство прошло через разные этапы своего развития, оно помнит и взлеты, и падения. Достаточно привести в пример послереволюционный период запретов, расцвет НЭПа, гонения на коммерческую деятельность в ходе индустриализации и коллективизации.

Через 70 лет после революции в России появилось законное право на развитие бизнеса, что до 1986 года порой осуществлялось «подпольно». Вскоре после разрешения создавать бизнес в начале 90-х вышел закон, разъясняющий в подробностях права и свободы граждан в предпринимательстве. Этот закон разрешал предпринимателям применять наемный труд.

Закон «О предприятиях и предпринимательской деятельности» не единственное юридическое обоснование. 34 статья Конституции Российской Федерации подтверждает право граждан на предпринимательскую деятельность.

Активно развивается предпринимательство и в Ставропольском крае. С праздником представителям малого и среднего бизнеса поздравил губернатор СК В. Владимиров. В своем поздравлении, в частности, он сказал, что их продукция составляет около трети объема валового регионального продукта края.

Малому и среднему бизнесу государство гарантирует сейчас поддержку. Создаются законы и установления, предоставляются льготы по налогам. Конечно, еще над многим нужно поработать в этом направлении. Проблемы решаются, но возникают и новые.

В любом случае, предприниматели могут по праву гордиться своим вкладом в развитие экономики России, и они заслужили этот праздник. ■

Последний звонок

Завтра — взрослая жизнь



Началом нового этапа в жизни стали минувшие выходные для сотен тысяч российских выпускников школ. Праздничные линейки по этому поводу прошли во всех средних общеобразовательных учреждениях края.

Губернатор Владимир Владимиров побывал на торжестве в школе № 15 Кисловодска.

— Сегодня вы делаете шаг из-под крыла школы и родителей и становитесь на собственное крыло. Пусть сбудутся все ваши планы и мечты. Вы будете Ставрополя, будущее России. С праздником! — поздравил выпускников глава края.

Владимир Владимиров пожелал выпускникам успешной сдачи экзаменов, а остальным школьникам — веселых летних каникул.

В Пятигорске звонок на урок в последний раз прозвенел для 983 одиннадцатиклассников и более полутора тысяч девятиклассников. Поздравляли ребят представители городской власти, депутаты, общественные деятели и, конечно же, родные и любимые учителя.

В СОШ № 8 построение линейки началось рано утром. Там всего один выпускной класс и один девятый. Но это не сделало мероприятие менее торжественным, чем в других школах. Все как и полагается — белые банты, воздушные шары, радостные дети, растроганные родители... Началось мероприятие с внесения во двор учебного заведения российского триколора и совместного исполнения всеми присутствовавшими государственного гимна.

Почетными гостями «Последнего звонка» в 8-й школе стали заместитель главы администрации Пятигорска Сергей Нестяков, начальник управления образования администрации города Ната-

лья Васютина и депутат Думы окружной столицы, директор Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова Ирина Сафарова.

— Мы все этот год прожили, напряженно трудясь, встретили юбилей Великой Победы. От имени главы города и себя лично поздравляю вас с этой прекрасной весной, желаю вам хорошо отдохнуть, набраться сил, чтобы в будущем году мы могли брать новые рубежи. А выпускникам — удачно сдать экзамены, выбрать профессию по душе, поступить в тот вуз, в который хочется! — приветствовал участников линейки Сергей Нестяков.

Веселого отдыха учащимся школы и счастливого пути выпускникам пожелала директор Ирина Павленко. Напутствия одиннадцатиклассников, она особо отметила, насколько важно всегда оставаться патриотами своей школы, города и страны, а также, какой бы ни оказалась взрослая жизнь, быть ответственными за себя, свои слова и поступки.

Далее почетными грамотами наградили призеров и победителей городских, краевых и всероссийских олимпиад, спартакиад, фестивалей и конкурсов. Но, конечно, основное внимание было приковано к выпускникам. Стихи, песни, танцы, подарки от первоклашек — все для них! В ответ — слова признательности тем, кто был рядом все эти 10 лет, традиционный вальс и запуск в небо воздушных шаров в виде белоснежных голубей.

Машук-2015

Подготовке к форуму — пристальное внимание



Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Сергей Меликов провел очередное заседание организационного комитета по подготовке и проведению Северо-Кавказского молодежного форума «Машук».

Открывая заседание, полпред отметил достаточно большой объем работы, который будет впереди главного молодежного события округа. На базе «Машука» уже состоялись три образовательных мероприятия для членов дирекции, кураторов и группы контроля. Они, с одной стороны, стали началом круглогодичного

режима работы форума. А с другой — позволили впервые еще до старта получить полностью обученный и подготовленный персонал.

Однако, как подчеркнул Сергей Меликов, активность в подготовке форума необходимо наращивать и далее. Это особенно важно с учетом того, что площадка «Машука» в нынешнем году, как ожидается, будет активно посещаться федеральными руководителями высокого ранга.

Касаясь темы обеспечения безопасности, представитель президента поручил уделить особое внимание проверке списков форумчан, которые будут формироваться в регионах.

Сергей Меликов сообщил, что в этом году есть серьезные планы по коррекции процедуры конкурса проектов. Например, совместно с Росмолодежью уже выработан набор изменений в распоряжение правительства, который позволит сконцентрироваться на подготовке и реализации крупных продуманных проектов для общественных объединений и для отдельных участников.

В ходе совещания участники обсудили ряд организационных вопросов, в том числе касающихся содержательной части программы форума.

Соб. инф.

Назначение

Губернатор Владимир Владимиров назначил Андрея Мургу на должность заместителя председателя Правительства Ставропольского края — министра экономического развития Ставропольского края.

Соответствующее распоряжение главы края подписано накануне.

Напомним, что ранее Андрей Мурга курировал экономический блок в должности заместителя председателя Правительства Ставропольского края.

Информационные киоски для туристов

На курортах Кавказских Минеральных Вод появятся мультимедийные информационные киоски для туристов. В ближайшее время один из таких пунктов разместится в аэропорту «Минеральные Воды», еще два — в питьевых нарзанных галереях Кавказских Минеральных Вод.

Киоски будут содержать информацию о туристском потенциале края, возмож-

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

ных вариантов размещения в регионе, объектах инфраструктуры и развлечениях, контакты экстренных служб.

Памяти достойны

В 2015 году на Ставрополье будет отремонтировано 13 объектов Воинской славы. Как сообщила министр культуры края Татьяна Лихачева, на двух мемориалах работы завершены до девятого мая, ремонт еще одного памятника близится к окончанию.

По всем остальным объектам проведены необходимые конкурсные процедуры, получены экспертные заключения.

Всего на проведение ремонтных работ мемориалов в бюджете края в 2015-м выделено 30 млн. рублей.

Соб. инф.

Событие

Праздник торжества словесности



24 мая весь славянский мир отмечал праздник просвещения в честь святых Кирилла и Мефодия, которые создали удивительную азбуку и самую удобную систему письма, перевели с латыни церковные книги, и слово Божье зазвучало на языке славян, а великий труд равноапостольных братьев стал символом духовного подвига.

В КОНЦЕРТНОМ зале Спасского кафедрального собора состоялось торжество, посвященное Дню славянской письменности и культуры. Его организовали пятигорчанам и гостям города-курорта Пятигорская и Черкесская епархия, Дом национальных культур, женсовет столы СКФО.

Аудитория была многолюдной — представители интеллигенции, учителя, библиотекари, старшеклассники, работники музеев, литераторы Кавминвод, гости из республик Северо-Кавказского федерального округа.

— Это уникальный праздник — одновременно и церковный, и светский, — подчеркнула председатель Думы Пятигорска Людмила Похилько. — Трудно представить себе, что было бы, если бы солунские братья не подарили нам письменность — ту самую кириллицу, которой пользуется каждый. И сегодня важно знать, какую роль играет русский язык в современном обществе, пора об этом говорить! Славянская цивилизация дала миру уникальную литературу, искусство, русский язык интересен во многих странах, он звучит практически во всех уголках планеты. И особенно велико его значение здесь, на Кавказе. Язык обогащается, развивается, но именно его «золотая основа» позволила всему миру узнать и полюбить литературу Северного Кавказа. Ведь сначала эти тексты были переведены на русский и лишь затем на другие языки.

О торжествующей силе великого и могучего русского языка, о деяниях Кирилла и Мефодия, давших возможность общения, просвещения и развития межнациональной культуры всем народам земли, говорили доктор филологических наук, профессор Александр Буров, представитель национально-культурной автономии греков Пятигорска, кандидат политических наук Ставро-рос Параставос, духовник Кавминводского благочиния отец Филипп, иерей Илья Яковенко, поэты Кавказских Минеральных Вод Светлана Клименко, Сергей Рыбалко, Ана-толий Триповский.

Песни славянских народов прозвучали в исполнении самодеятельного коллектива «Мы вместе» Дома национальных культур и вокально-хореографического ансамбля «Веселуха».

Русский язык, основанный на азбуке Кирилла и Мефодия, покорила весь мир. Это подтвердили на празднике студенты-африканцы Пятигорского медико-фармацевтического института. Под аплодисменты присутствовавших они декламировали стихотворение «Берегите Россию».

«Плать Ярославны» из знаменитого произведения «Слово о полку Игореве», созданном на старинном славянском языке, выразительно прочитала Дарья Караулова.

НА СНИМКЕ: выступает ансамбль «Мы вместе».

(Окончание на 4-й стр.)

Социальный аспект

Чтобы труд был в радость



Не все так просто в нашей сегодняшней жизни. Всем хочется вовремя получать заработную плату, содержать семью, учить детей, заботиться о внуках. Но порой деньги задерживают, работодатель не выполняет своих обязательств. А другого человек, зная, что идет на нарушение, устраивается на работу нелегально, соглашается получать зарплату в конверте. Из-за проблемы неформальной занятости государство лишается значительной части налогов.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ «в тени» затрудняет контроль качества предоставляемых товаров и услуг. С другой стороны, это особенно важно, уловки теневых секторов лишают работника нормальных отчислений в Пенсионный фонд и других социальных гарантий, в числе которых выплаты по больничным листам, пособия по беременности и родам, уходу за ребенком и т.д. Вот тут-то и стоит задуматься — надо ли рисковать.

Эти и другие проблемы обсуждались на заседании комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, очередное заседание которой состоялось в администрации Пятигорска.

— Задачи — актуальные: здесь и своевременность выплаты заработной платы и ее индексации в случае задержки, создание новых рабочих мест, укрепление профсоюзной и в конечном итоге улучшение социального климата в городе, — отметила координатор комиссии, заместитель главы администрации Пятигорска Инна Плесникова. — Роль городской администрации состоит в том, чтобы обеспечить четкое и продуктивное взаимодействие всех организаций и структур, в чью компетенцию входят эти вопросы. Человек должен знать: все под контролем, он защищен, у него есть не только обязанности, но и права, и на страже этих прав стоят профессионалы.

Проблема охраны труда, правовой и социальной защите жителей столицы СКФО много внимания повседневного уделяет управление социальной поддержки населения

администрации Пятигорска, которое возглавляет талантливый руководитель Тамара Павленко, неравнодушный, милосердный, внимательный к нуждам людей человек.

Она воспитала такой коллектив, где каждый сотрудник беду социально незащищенного человека воспринимает как свою собственную и всегда находит возможность не только внимательно выслушать, но и разобраться в сути вопроса, непременно помочь. Вот почему так высок авторитет управления среди горожан. На заседании комиссии, докладывая о выполнении обязательств городского соглашения между администрацией Пятигорска, Ассоциацией профсоюзов и объединениями работодателей, Тамара Николаевна подчеркнула то, что управление еженедельно проводит мониторинг задолженности по оплате труда в организациях города, анализирует причины образования долга. Специалисты оказывают консультативную и методическую помощь для скорейшего погашения задолженности, выносят вопрос на комиссию по легализации заработной платы. Анализируют причины возникновения задолженности по зарплате на предприятиях города с начала года сократились вдвое.

Важная новость прозвучала на заседании комиссии. По инициативе главы Пятигорска Льва Гравнева в рамках антикризисных мероприятий в городе стартует новый проект

«Рука помощи», нацеленный на поддержку малоимущих пятигорчан, многодетных семей, лиц, попавших в трудную жизненную ситуацию. Для каждого конкретного обращения специалисты управления социальной поддержки населения совместно с сотрудниками Пятигорского комплексного центра социального обслуживания населения разработают индивидуальную программу выхода из кризиса: помощь в трудоустройстве, оформление пособий, обеспечение продуктами питания, одеждой и т.д.

— При этом проект не будет «воспитывать иждивенцев» и поощрять бездействие. У программы строгие временные рамки, в течение которых человек получит максимально возможный объем помощи и поддержки, чтобы, что называется, встать на ноги и стабилизировать свою жизненную ситуацию, — подчеркнула Инна Плесникова. — Предстоит большая работа и объединение усилий для того, чтобы защитить тех, кто наиболее уязвим в нынешних непростых экономических реалиях.

Нет, наверное, ничего прекраснее на Земле, чем радость труда и созидания. Работа дает уверенность в завтрашнем дне, сознание того, что нужны России твои умелые руки и пылкий ум, ведь именно на примерах труда мы растим в детях и внуках чувства гражданина и патриота. Получать от результатов труда не только материальные средства, но и радость, возвышающую и окрыляющую душу, — что может быть прекраснее!

Лариса ПРОЗОРОВА, НА СНИМКЕ: идет заседание комиссии. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Преимущества «белой» зарплаты

- Полноценная социальная защита** — как в настоящее время (адекватные выплаты за больничный или отпуск), так и в будущем (пенсия).
- Защита от недобросовестных работодателей** (выплачивая в конвертах, они могут в любой момент уменьшить сумму или прекратить платить зарплату, поскольку доказать этот факт невозможно).
- Уверенное положение на рынке труда** («белые» зарплата и доход позволяют адекватно оценить работника, стоимость его рабочей силы, а значит, он имеет все шансы получить на следующем рабочем месте не меньше, а скорее больше прежнего).
- Безусловная платежеспособность**, которую не надо доказывать, избавляет от проблем при получении визы, кредита, оформлении опекунов и пр.
- Личный вклад в свою «малую родину»** % от суммы, уплаченной в качестве подоходного налога, идет в местный бюджет того населенного пункта, где человек зарегистрирован, т.е. на зарплаты учителям, которые, возможно, учат непосредственно его детей, на ремонт поликлиник, куда обращаются его родители, на ремонт дорог, по которым он каждый день ездит и пр.).

Конкретно | Внеплановые отключения — исключить!

Губернатор Владимир Владимиров поручил краевому правительству до середины июня этого года провести анализ статистики отключений подачи коммунальных ресурсов организациям и гражданам за последние три года. Такое поручение глава края дал на еженедельном плановом совещании членов краевого правительства и руководителей органов исполнительной власти края.

Анализ отключений будет проведен в разрезе всех работающих на территории региона ресурсоснабжающих организаций. По итогам его рассмотрения планируется принятие ряда управленческих решений.

Поводом стали периодические внеплановые отключения в различных территориях края. Хотя они устраняются в штатное время, проблему необходимо в целом снять с повестки дня для Ставрополья, считает губернатор.

— Мы практически полностью поменяли руководство государственных унитарных предприятий в крае. Если понадобится, то поменяем еще раз, но добьемся результата. Проблема коммунальных отключений должна остаться в прошлом, — отметил Владимир Владимиров.

Как прозвучало, одной из причин отключений может являться недофинансирование ресурсоснабжающими организациями собственных инвестиционных программ. Соответствующие выводы получены по итогам мониторинга, проведенного региональной тарифной комиссией края в ретроспективе последних пяти лет.

Соб. инф.

Культура речи |



Рубрику ведет Сергей ДРОКН, главный редактор НОЧУ «Газета «Пятигорская правда»

Почему мы так говорим?

ГРАЖДАНСКАЯ СЛЕЗА

В 1864 г. в № 2 журнала «Современник» было напечатано за подписью Ив. Г.-М. следующее стихотворение:

В сердце грусть тяжелая —
Сил нет с ней расстаться...
Мысли невеселые
В голову толпятся...
Позади бесцветная
Дней белых равнина;
Спят в ней безответные
Грезы гражданина...
Впереди мерцающая
Труд упорный, горе,
Дико, злобно плещется
Слез кровавых море!..
Пуще безотрадная
Грусть одолевает
И больной нещадная
Душу разьедает.

Стихотворение это, по форме слабое, вызвало насмешливую заметку славянофильствующего критика и философа-идеалиста Н. Н. Страхова в журнале «Эпоха», апрель 1864 г. («Заметки летописца»). «О том, как слезы спят в равнине, — писал Страхов, — об этом мы читаем в трогательном стихотворении, которое напечатано во 2 номере «Современника» за подписью Ив. Г.-М.». Приведа первые восемь строк стихотворения и заменив в восьмой строке слово «грезы» словом «слезы», Страхов продолжал: «Весьма любопытный образец нашей современной поэзии. Эта поэзия, как известно, отличается не столько изяществом, сколько благородством чувства. Весьма метко говорит поэт, что у него нет сил расстаться с грустью: так мила ему эта грусть, так она его греет и вдохновляет! Слезы гражданина заменяют теперь луну, дугу, мечту прежних поэтов. Что они спят в равнине — это составляет одну из самых милых фантазий». Заметка Страхова встретила сочувственный отклик читателей, глумливо искаженный им стих был подхвачен, вызвал многочисленные насмешки печати и породил выражения: «гражданская слеза», «проливать гражданские слезы», «гражданский плач». Возникшие в кругах русского общества выражения эти впоследствии стали употребляться и без иронии деятелями русской культуры.

Полвека назад некоторые чтецы на эстраде, бия себя кулаками в грудь, любили иногда пролить «гражданскую слезу» по поводу того, что иностранцы плохо знают русского человека... (Н. Смирнов-Сокольский, Утраченные иллюзии одного «батюшки»).

ДВАДЦАТЬ ТРИ ГОДА, И НИЧЕГО НЕ СДЕЛАНО ДЛЯ БЕССМЕРТИЯ

Слова Дон-Карлоса из драмы Ф. Шиллера «Дон-Карлос, инфант испанский» (1782), д. 2, явл. 2. Возможно, что этот возглас Дон-Карлоса восходит к следующему рассказу Глутарха о Юлии Цезаре: «Читая на досуге что-то из написанного о днях Александра [Македонского], Цезарь погрузился на долгое время в задумчивость, а потом даже прослезился. Когда удивленные друзья спросили его о причине этого, он ответил: «Неужели вам кажется недостаточной причиной печали то, что в моем возрасте Александр уже привел столькими народами, а я до сих пор еще не совершил великого блестящего» (Гай Цезарь, 11). Этот же эпизод в несколько ином варианте передает Светоний (Жизнь двенадцати цезарей. Божественный Юлий, 7).

Я никогда толком не мог понять, как это обвиняют людей, вроде Огарева, в праздности... Помню я, что еще во времена студенческие мы раз сидели... за рейнвейном; он становился мрачнее и мрачнее, и вдруг, со слезами на глазах, повторил слова Дон-Карлоса, повторявшего, в свою очередь, слова Юлия Цезаря: «Двадцать три года, и ничего не сделано для бессмертия!.. Его это так оторчило, что он изо всей силы ударил ладонью по зеленой рубке и глубоко разрезал себе руку (А. И. Герцен, Былое и думы, 4, 25).

Информирует прокуратура |

Требования закона не соблюдены

По результатам проведенной в прокуратуре города проверки в отношении директора ГБОУ СПО СК «Пятигорский медицинский колледж» 17.12.2014 возбуждено 2 дела об административном правонарушении по ч. 4.2 ст. 7.30 КоАП РФ за утверждение документации о проведении электронных аукционов с нарушением требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а также 2 дела об административном правонарушении по ч. 3 ст. 7.30 КоАП РФ за размещение должностным лицом заказчика в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, а именно (отчетов заказчика об исполнении контрактов и заключений по результатам экспертиз).

ТАК, в ходе проверки установлено, что государственным заказчиком — ГБОУ СПО СК «Пятигорский медицинский колледж» проводились электронные аукционы на право заключения государственных контрактов на обеспечение доступа к электронной библиотеке и на поставку канцелярских товаров.

Заказчиком на сайте в сети Интернет размещена документация об аукционах в электронной форме на право заключения контрактов с заказчиком на поставку указанных товаров, утвержденная 15.09.2014 и 22.09.2014 руководителем ГБОУ СПО СК «Пятигорский медицинский колледж», не соответствующая требованиям Закона о закупках.

В нарушение части 3 статьи 64, ст. 31 Закона о закупках заказчиком в документах об электронных аукционах установлены дополнительные требования к участникам аукционов — правомочность участника закупки заключать контракт, а также опыт предоставления подобных услуг не менее года.

В нарушение частей 5, 8 статьи 34 Закона о закупках ответственность заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя), установленная заказчиком в проекте контракта документации, не соответствует частям 5, 8 статьи 34 Закона о закупках.

В нарушение ст. 45, 96 Закона о закупках в разделе 12 обеспечение исполнения контракта аукционных документов заказчик установил требование об обязательном приложении к банковской гарантии заверенной надлежащим образом копии лицензии банка, выдавшего гарантию.

Указанные нарушения образуют состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 4.2 ст. 7.30 КоАП РФ в виде нарушения документации о закупках с нарушением установленных законодательных требований.

По указанным фактам возбуждены 2 дела об административном правонарушении по ч. 4.2 ст. 7.30 КоАП РФ.

Кроме этого, при наличии фактов исполнения контрактов, заключенных по результатам проведенных указанных электронных аукционов, в единой информационной системе на официальном сайте www.zakupki.gov.ru отсутствуют отчеты об исполнении и результаты экспертизы.

Указанные нарушения образуют состав административного правонарушения по ч. 3 ст. 7.30 КоАП РФ в виде размещения должностным лицом заказчика в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.

Материалы по указанным делам об административных правонарушениях переданы для рассмотрения в Управление ФАС России по Ставропольскому краю.

Н. И. КРЕХОВА, помощник прокурора города.

Благоустройство |

Каким будет парк Победы?

Перспективы развития парка Победы у Новопятигорского озера рассмотрены на заседании Градостроительного совета с участием главы города Льва Гравнева. Эта городская территория обрела новую жизнь с установкой на главной аллее парка в качестве доминанты стелы героям-пятигорчанам.

ГРАДОНАЧАЛЬНИК напомнил участникам обсуждения предосторожности возрождения парка и призвал совместно поработать над его территориальным планированием: в соответствии с тематикой Победы придать ему торжественности, но не забыть и о назначении — парк должен быть комфортным для отдыха.

На сегодняшний момент центральная композиция, открывающая главную аллею, оформлена цветной тротуарной плиткой, обозначена флаго-

вой группой, в ходе общегородского субботника по обеим сторонам аллеи высажены молодые деревца. И это лишь начало.

Представленное на заседании Градостроительного совета эскизное предложение по благоустройству территории в районе Новопятигорского озера, по мнению экспертов в области архитектуры и градостроительства, безусловно, несет нужную смысловую нагрузку, но затрагивает пока только основные аллеи и не детализи-

рует оформление достаточно обширного зеленого массива.

Так, главала, американский Дебюк, венгерский Хевиз и индийский Кочин с предложением принять участие в разработке арт-объектов, символизирующих эти города, их яркость и самобытность. Благоустройство также предусматривает озеленение, установку двух детских игровых площадок и фонтанов. Центральный фонтан, в котором заложен замысел конструктивно ориентировать его по сторонам света, получил рабочее название «Компас».

В ходе обсуждения архитектуры Пятигорска выразили мнение о том, что развитие парковой территории у озера нуждается в тщательной проработке и обогащении современными идеями. Прозвучали предложения не делать ставку на излишнюю строгость и прямолинейность, помимо аллеи позаботиться об устройстве пешеходных дорожек в зеленом массиве парка, насытить территорию малыми архитектурными формами, интересными парковым арт-объектами.

Лев Гравнев также одобрил предложение привлечь к работе над ландшафтной средой молодых дизайнеров.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА, Фото Ильи ШКОДЕНКО.



Они защищали Родину |

Последние годы жизни моего деда Николая Федоровича Брусенко были связаны со службой в Советской армии в период Великой Отечественной войны.

Родился мой дед в Азербайджане, в Ленкоранском районе пост Келевья в 1910 году. А прожил свою 34-летнюю жизнь в Пятигорске.

Мама Николая Федоровича Валентина Антонова работала поваром в кофейне Гукасова и приобщила своего сына к этой «вкусной» профессии. Получив образование, Николай Федорович начал трудовую деятельность в ресторане «Бристоль». В санаторий «Труженик» мой дед перешел работать в должности шеф-повара. Его умелые руки, глубокие знания своего дела радовали вкусной, питательной и красивой оформленной пищей. Николай Федорович принимал участие в кулинарных выставках, был награжден грамотами и ценными подарками.

Дед очень любил рисовать пейзажи и животных, в 1941 году имел намерение выставить свои работы, но пошла война. Он попал на Волжский фронт в 8-ю ударную армию, 501-й минометный полк, 30-ю минометную бригаду.

Одной из важных задач, которую успешно решили советские войска в зимней кампании 1942—1943 годов, был прорыв блокады Ленинграда. Эта операция проводилась войсками Ленинградского фронта под командованием генерал-лейтенанта Л. А. Говорова и Волховского фронта под командованием генерала армии К. А. Мерецкова. В этой битве участвовал мой дед Николай Федорович Брусенко. За героическую оборону города на Неве Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 г. он был награжден медалью «За оборону Ленинграда». Медаль была вручена 20 июля 1943 года. Жить моему деду оставалось 9 месяцев.

Все военные годы Николай Федорович писал письма с фронта домой полные любви к жене и дочери, уверенности в победе над фашистами. Ни разу не пожаловался на тяжелые условия, в которых находились бойцы и он сам, а в большей степени поддерживал своих близких шуточными историями из военной жизни и, конечно, желал скорейшего возвращения домой.

Под деревней Анисимова Псковской области 14 апреля 1944 года Николай Федорович был ранен и погиб.



Его военная жизнь осталась в фотографиях и письмах как наше наследие о замечательном, отзывчивом человеке, стойком воине, любившем свою семью и Родину, творческой личности, патриоте.

И. ИВАНОВА.

КОДЕКСЫ • ЗАКОНЫ • НОРМЫ

КОДЕКС РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ

ФАКТ

Хорошие дороги не роскошь, а необходимость



В Пятигорске с приходом устойчивой сухой погоды стартовали работы по благоустройству. В этом году во всех микрорайонах города преобразятся дороги и тротуары, внимание будет уделено и самому протяженному тротуару в курортной зоне.

ПО СЛОВАМ начальника управления архитектуры, строительства и ЖКХ администрации города Пятигорска Евгения Пантелеева, в этом году на эти цели предусмотрена беспрецедентная сумма средств — из городского бюджета на дорожный фонд выделено свыше 100 млн. рублей. Около половины суммы предназначено на ямочный ремонт дорог, остальные средства пойдут на тротуары.

Работы по благоустройству будут осуществляться на многих улицах города, — рассказал Евгений Пантелеев. — Весь объем разбит на три блока. Первыми заасфальти-

предусмотрены также их соединения на перекрестках даже небольших улиц. Наша цель — планомерно привести тротуары в порядок во всем городе, — отметил начальник управления.

К ремонту тротуаров в Пятигорске приступили с 25 мая.

Кроме того, в текущем году продолжится благоустройство большого терренкура вокруг горы Машук. Часть его от Места дуэли Лермонтова ранее была выложена тротуарной плиткой, теперь дорожку доведут до Комсомольской поляны.

Пятигорская практика изучения общественного мнения при планировании работ по благоустройству уже не первый год дает положительный результат. И на этот раз перечень улиц и тротуаров, нуждающихся в ремонте, составлялся при участии управления по делам территорий на основании предложенной активной общественности микрорайонов.

Немаловажный вопрос для столь трудоемкого и затратного процесса — гарантийный срок эксплуатации. Как пояснил Евгений Пантелеев, при осуществлении ямочного ремонта дорожное покрытие гарантия составляет один год, при капитальном ремонте — два, при реконструкции улицы — четыре. Ремонт по гарантийным обязательствам ведется за счет подрядчика. Этому предшествует комиссионный выход, оценка состояния дорожного полотна, составление актов, по которым и идет исполнение гарантийных обязательств.

Обязательство и вопрос обустройства велосипедных дорожек на территории города, а также предельные при их проектировании требования.

**Елена ИВАНОВА,
Фото Александра ПЕВНОГО
(из архива редакции).**

рованы центральные улицы — в рамках подготовки к майским торжествам. Второе — это ремонт дорог по маршрутам общественного транспорта, в настоящее время он ведется тремя звеньями: в станице Константиновской, на Белой Ромашке и в Новопятигорске. Третья очередь коснется асфальтирования значительной части остальных улиц города. Все контракты должны быть выполнены до осенней непогоды.

Не менее масштабными станут работы по ремонту городских тротуаров, куда предназначены оставшиеся средства. Первый небольшой контракт почти выполнен. На очереди самый внушительный — как по средствам (32 млн. рублей), так и по объему предстоящего благоустройства.

Мы приведем в порядок центральные тротуары и начнем обустройство новых,

Для развития туркластера Северного Кавказа требуются кадры нового профессионального уровня. Различным аспектам этого системного вопроса была посвящена международная научно-практическая конференция «Стратегия развития индустрии сервиса, туризма и дизайна: новые вызовы и практика инноваций», организованная Северо-Кавказским федеральным университетом.

Конференция

Кадры — вопрос своевременный

СООРГАНИЗАТОРАМИ конференции явились Пятигорский государственный лингвистический университет, Университет г. Газмантеп (Турция), Ереванский государственный армяно-греческий колледж туризма, сервиса и пищевой промышленности, Капошварский университет (Венгрия), Технологический университет (Таджикистан), филиал Российского государственного социального университета в г. Минске (Белоруссия), Университет г. Буэнос-Айреса (Аргентина), Южный федеральный универ-

ситет. Открывая пленарное заседание конференции, ректор Северо-Кавказского федерального университета Алина Левитская рассказала собравшейся аудитории об основных векторах работы СКФУ в решении актуальнейшей задачи кадрового обеспечения развития туркластера Северного Кавказа.

От имени главы города председатель Думы Пятигорска Людмила Похилько поприветствовала всех гостей нашего курорта. Людмила Васильевна говорила о востребованности выпускников-специалистов Института сервиса, туризма и дизайна (филиала) СКФУ в г. Пятигорске в экономике столицы федерального округа.

С пленарным докладом о роли Северо-Кавказского федерального университе-



та в формировании кадрового потенциала для туристического кластера Северо-Кавказского федерального округа выступил первый проректор Северо-Кавказского федерального университета, доктор юридических наук, профессор Дмитрий Сумской. Дмитрий Александрович в своем докладе осветил основные итоги деятельности созданного на базе Института сервиса, туризма и дизайна СКФУ многопрофильного базового центра с целью профессиональной переподготовки, повышения квалификации и переподготовки кадров для ту-

ристического кластера. Были освещены вопросы организованных университетом для преподавателей и студентов стажировок и курсов повышения квалификации в ведущих европейских вузах (Великобританских, Швейцарии, Испании, Нидерландов, Греции, Турции и др.), а также аспекты стратегического сотрудничества с ОАО «Курорты Северного Кавказа».

Дальнейшая работа пленарного заседания конференции продолжилась докладом.

Соб. инф.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

25.05.2015 г. Пятигорск № 1896
О проведении субботника по санитарной очистке и благоустройству территории муниципального образования города-курорта Пятигорска в 2015 году
В целях подготовки территории Новопятигорского озера, парка Победы, а также прилегающих к ним зон массового отдыха горожан к куральному сезону 2015 года, улучшения санитарного состояния территории муниципального образования города-курорта Пятигорска, в рамках проведения с 1 марта по 31 мая 2015 года трехмесячного периода санитарной очистки и благоустройства территории муниципального образования города-курорта Пятигорска, руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования города-курорта Пятигорска, —

ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Рекомендовать муниципальным предприятиям и специализированным предприятиям жилищно-коммунального хозяйства города-курорта Пятигорска, провести 30 мая 2015 года субботник на территории Новопятигорского озера, парка Победы, а также прилегающих к ним зон массового отдыха горожан.
2. Планирование мероприятий субботника и контроль за их исполнением возложить на МКУ «Управление по делам территорий города Пятигорска», МУ «Управление архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Пятигорска».
3. МКУ «Управление по делам территорий города Пятигорска» организовать всестороннее обслуживание участников субботника, обеспечить их хозяйственным инвентарем и инструментами.
4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Пятигорска Ворошилова Д. Ю.
5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава города Пятигорска

Л. Н. ТРАВНЕВ

Объективный подход

Комитет Думы Ставропольского края по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ под председательством Геннадия Ягузова провел рабочее совещание по двум особо значимым вопросам, касающимся сферы организации транспортных перевозок.

Таксистам-нелегалам — бой!

В ОБСУЖДЕНИИ приняли участие председатель краевой Думы Юрий Белый, его первый заместитель Дмитрий Судачков, депутаты Валерий Черницов, Владимир Данилов, Геннадий Ефимов, Сергей Сауткин.

Первый вопрос касался обязательного оснащения транспортных средств, работающих в сельскохозяйственной отрасли специальными тахографами для контроля скорости, режима труда и отдыха водителя. Его рассмотрение инициировано УГИБДД по Ставропольскому краю, которое в свою очередь ссылается на федеральное законодательство.

Министерство сельского хозяйства, излагая позицию аграриев, отметило, что некоторые принципиальные моменты вызывают немало вопросов и требуют дополнительной проработки. В частности это касается автотранспорта, не осуществляющего междугородних перевозок и выездов на дальние расстояния, а также морально устаревших ТС, которые эксплуатируются во многих хозяйствах.

Для сельхозпредприятий 50–65 тысяч рублей, необходимые на установку тахографов — существенная сумма. Это неизбежно повлечет повышение цен на сельскохозяйственную продукцию, в том числе хлеб, молоко. Я считаю, что нам нужно выйти на федеральный уровень с инициативой исключить из списка транспортные

средства, о которых идет речь, — отметил Валерий Черницов.

Также прозвучало, что по предварительным подсчетам на оснащение сельскохозяйственного автопарка потребуется около 500 миллионов рублей, что составляет почти половину суммы господдержки на развитие АПК.

— Ужесточать требования к перевозкам, безусловно, необходимо, снижать аварийность на дорогах — обязательно. Но за счет уважения относиться к людям труда, учитывать их интересы и возможности, — поддержал дискуссию Юрий Белый.

Подводя итоги обсуждения, глава парламентского комитета Геннадий Ягузов отметил, что депутаты совместно с заинтересованными структурами намерены обратиться с предложениями о внесении в приказ изменений об исключении отдельных категорий транспортных средств.

Не менее острою дискуссию вызвал вопрос о нелегальных такси, в результате которых бюджет края ежегодно недополучает десятки миллионов рублей в виде налогов. Кроме того, «бомбили» безнаказанно подвергают риску жизнь и здоровье пассажиров. Корнем проблемы, по мнению участников обсуждения, являются не столько сами водители, желающие быстро подзаработать, сколько многочисленные диспетчерские

службы, обеспечивающие их клиентами за символические комиссии. Деятельность этих посреднических фирм, зачастую работающих из других регионов, не регламентируется законом, что и позволяет им очень уверенно держаться на рынке услуг и избегать ответственности в случае возникновения ЧП.

— Нам надо «выдавить» такие фирмы из края, и этот вопрос, возможно, удастся разрешить только сообща всем заинтересованным структурам: министерству, прокуратуре, ГИБДД, налоговой инспекции, — сказал председатель Думы края Юрий Белый.

В свою очередь, парламентарии обратили внимание на то, что официальные перевозчики, чьи услуги стоят на порядок дороже, не выдерживают конкуренции с «теневиками». Только за прошедший год в крае по инициативе перевозчиков было отозвано свыше 2,5 тысяч лицензий на осуществление пассажирских перевозок. Здесь, уверены депутаты, также необходимо проводить информационную работу с населением, стараясь изменить отношение к нелегальным перевозчикам и призывая задуматься о собственной безопасности.

Управление по информационной политике АПК (по материалам пресс-службы Думы Ставропольского края)

Закон и порядок

Храните оружие правильно

Иметь оружие — большая ответственность. Его владельцы обязаны соблюдать правила и требования законодательства. Контроль за этим осуществляют сотрудники полиции, которые имеют право прийти к владельцам оружия и патронов и проверить, соответствует ли оно выданным лицензиям и разрешениям, а также зарегистрированным видам и моделям.



Соб. инф.

ПОЛИЦЕЙСКИЕ спрашивают наличие запирающегося на замок сейфа, металлического шкафа, ящика из высокопрочных материалов либо деревянного, обитого железом, — говорит начальник отделения лицензионно-разрешительной работы полиции Пятигорска Алексей Осипов. — Главный принцип положений закона об оружии — запрет доступа к нему и патронам посторонних лиц. Даже если в доме проживают несколько владельцев, к примеру, отец и сын, они не могут хранить свои огнестрельные в одном сейфе: у каждого он должен быть свой, исключающий доступ другого.

Не стоит забывать и о самых элементарных правилах. На практике встречаются люди, которые вопреки действующим нормам держат принадлежащее им оружие в платяных шкафах, под кроватью и даже за занавеской, причем нередко — в снаряженном виде. Бывает, что ключи от сейфа лежат на виду, в доступном месте. Граждане аргументируют свои действия тем, что в случае возникновения ситуации, при которой понадобится применить огнестрел с целью защиты жизни, здоровья и имущества, любое промедление может навредить.

— Данные доводы, безусловно, имеют право на существование, но в то же время влекут за собой не только грубейшие нарушения правил хранения оружия, но и могут привести к более серьезным последствиям, — отмечает майор Осипов. — За небрежное содержание, создавшее условия для использования пистолета или ружья, например, другим лицом, если это повлекло тяжкие последствия, предусмотрена уголовная ответственность, вплоть до ареста на срок до шести месяцев. Владелец также вовсе может лишиться права иметь оружие. Кроме того, за подобные проступки предусмотрены административные штрафы. — Запрещается иметь его при себе во время участия в массовых мероприятиях, несмотря на всю законность приобретения, — предостерегает руководитель лицензионно-разрешительного подразделения полиции.

Павел АЛЕКСАНДРОВ.

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА •



ВНИМАНИЕ! Дорогие читатели!
29 мая 2015 г. в 10.00
в 38-м отделении связи
СОСТОИТСЯ ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА.
Приглашаем принять активное участие и подписаться на свою любимую газету «Пятигорская правда» и еженедельник «БИЗНЕСПЯТНИЦА26.РУ» по цене:
«Пятигорская правда» — 358 руб. 46 коп.,
«БИЗНЕСПЯТНИЦА26.РУ» — 172 руб. 85 коп.
Справки по телефону: 33-03-78, 98-40-44.

В связи с открытием нового направления оптовая компания НАБИРАЕТ СОТРУДНИКОВ ДЛЯ РАБОТЫ В ОФИСЕ.
Обучение. Стабильный доход от 20000 руб. в стабильной компании.
Количество вакансий ограничено. Тел. 8 928 012 19 41.
№ 177 Реклама

АСФАЛЬТИРОВАНИЕ, УСТАНОВКА БОРДЮРОВ, ПОДГОТОВКА ОСНОВАНИЯ, Тел. 8 (928) 362-67-72.

Письмо главе
Уважаемые пятигорчане! В Пятигорске увеличено количество пунктов по приему от граждан писем главе города. Специальные почтовые ящики с надписью «Письмо главе города» размещены по следующим адресам:
• магазин «Вершина» ООО «Опт-торг» микрорайон Бештау, ул. Адмиралского, 8
• магазин № 18 Горячеводского ГорПо пос. Горячеводский ул. Шоссейная, 99
• магазин № 51 Горячеводского ГорПо ст. Константиновская ул. Октябрьская, 108а
• магазин «Легенда» микрорайон Новопятигорск — Скачки ул. Февральская, 60
• магазин № 1 ОАО «Холодбей» микрорайон Белая Ромашка ул. Панаториште, 18
• магазин «Волна» ООО «Волна-93» микрорайон Новопятигорск — Скачки ул. Февральская, 285
• магазин «Магнит» поселок Свободы, ул. Зеленая, 62
• служба в микрорайоне Новопятигорск — Скачки ул. Февральская, 180
• служба в микрорайоне Белая Ромашка и п. Энергетик ул. Московская, 76
• служба в микрорайоне Центр ул. Дзержинского, 41
• служба в микрорайоне Бештау — Гора-Пост пер. Зеленый, 1
• служба в поселке Горячеводский ул. Ленина, 34
• служба в поселке Свободы ул. Энгельса, 77
• служба в ст. Константиновской и п. Нижнеподкумском ул. Октябрьская, 59
• магазин ООО «Ижор» ул. Февральская, 1а
• супермаркет «Новый век» ООО «Новый век плюс» ул. Мира, 16
• магазин «Магнит» пр. Кирова, 72
• магазин «Магнит» просп. Советской Армии, 127

Администрация города приглашает жителей и гостей Пятигорска 30 мая на ярмарку по реализации продовольственных и непродовольственных товаров, которая проводится в микрорайоне Белая Ромашка на ул. Орджоникидзе на пешеходной части дороги — от трамвайной остановки «Ул. Фучика» до остановки «Универсам». Время работы ярмарки — с 8.00 до 15.00.

Желающих принять участие в ярмарке просим обращаться в администрацию Пятигорска, каб. № 416, тел. 33-59-28.

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА
Некоммерческая организация — частное учреждение «Газета «Пятигорская правда» сообщает о снижении стоимости на размещение рекламных материалов в газете «Пятигорская правда». С 1 апреля 2014 года размещение модульной рекламы, имиджевых статей и публикация информационных сообщений осуществляется по утвержденному прайс-листу.

ПРАЙС-ЛИСТ на размещение рекламных материалов
Выход: вторник, суббота, формат А2, 4 полосы

ТЕКСТОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ПОЛОСЫ	СТОИМОСТЬ (руб.) за 1 кв. см	
Внутренние полосы (2, 3, 4)	25	
РАЗМЕР	КОЛИЧЕСТВО (кв. см)	СТОИМОСТЬ (руб.)
1/8	271	6 000
1/4	550	11 500
1/2	1112	23 000

Выход: четверг, формат А3, 12 полос

ПОЛОСЫ	СТОИМОСТЬ за 1 кв. см (руб.)
Внутренние полосы (ч/б) (2, 5, 8, 11)	30
В ТВ-программе (3, 4, 9, 10)	40
Внутренние полосы (цвет) (6, 7)	40
Последняя полоса (цвет) (12)	45

ТЕКСТОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Размер	Количество (кв. см)	Стоимость (руб.)	ТВ-программа	Цветные полосы
№ полосы	—	2, 5, 8, 11	3, 4, 9, 10	6, 7, 12
1/4	251	7 000	7 500	8 000
1/2	510	13 000	13 000	14 000
Одна полоса	993	25 000	—	27 000

СИСТЕМА СКИДОК для рекламодателей при размещении рекламных блоков в газете «Пятигорская правда»

Количество публикаций	Скидка
4-6	10%
6-8	15%
8-10	20%
10 и более	25%

Специальное предложение «ПАКЕТ «НЕДЕЛЯ»
дает возможность размещения рекламных материалов в каждом выпуске газеты «Пятигорская правда» за неделю. Тираж: 30 000 экз.

Дни публикации: вторник, четверг, суббота.

Вид пакета	Количество публикаций	Скидка
«Неделя 1»	3	10%
«Неделя 2»	6	15%
«Неделя 3»	9	20%
«Неделя 4»	12	25%

«ПАКЕТ «НЕДЕЛЯ +»
Специальное предложение дает возможность размещения рекламных материалов в каждом выпуске газеты «Пятигорская правда» и еженедельнике «БИЗНЕСПЯТНИЦА26.РУ»
Дни публикации: вторник, четверг (в 2-х газетах), суббота. Тираж: 35 000 экз.

Вид пакета	Количество публикаций	Скидка
«Неделя + 1»	4	12%
«Неделя + 2»	8	17%
«Неделя + 3»	12	22%
«Неделя + 4»	16	27%

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Праздник торжества словесности



Как дорогих гостей встречал переполненный зал артистов государственного камерного хора «Алания» из Северной Осетии.

Лауреат многочисленных международных хоровых конкурсов, этот замечательный коллектив, великолепно исполняющий духовные сочинения русских композиторов, покорила своим искусством многие страны мира.

В республике хор называют «чистым родником дружбы». Исполнительская манера хора отличается слаженностью звучания, колеблется от едва слышимого пианиссимо до сочного, монументального фортиссимо.

Более тридцати лет руководит хором талантливый музыкант, искрящийся оптимизмом лауреат Государственной премии России, заслуженная артистка Российской Федерации Агунда Кокойти.

«Отче наш», «Богородице Дево, радуйся», «Христос воскрес», знаменитая «Аве Мария», литургическая музыка А. Архангельского, Д. Бортнянского, М. Березовского, С. Рахманинова, П. Чайковского, Н. Черепнина одухотворяют сердца слушателей, позволяют возвыситься над суетой повседневности.

Стоя аплодировал зал хору, исполнившему песню «Поклонимся великим тем годам» из программы, посвященной 70-летию Великой Победы.

Публика принимала коллектив восторженно, с овациями, возгласами «браво!». Дружными аплодисментами слушатели оценивали мастерство, артистическое обаяние, репертурную оснащенность, исполнительский блеск гостей из Осетии.

Выступление хора «Алания» и в целом праздник, посвященный Дню славянской письменности, стал заметным событием в культурной жизни столицы СКФО.

Лариса ПРОЗОРОВА. НА СНИМКЕ: награждение руководителя хора «Алания» Агунды Кокойти. Фото Ильи ШКОДЕНКО.



В начале мая под руководством директора учебно-рекреационного и спортивно-оздоровительного центра «Дамхурц» ПГЛУ Сергея Краснова и карьерного менеджера ИМСТИЯ Людмилы Гапон студенты-активисты Института международного сервиса, туризма и иностранных языков Анжела Бадасян, Жанна Бадасян, Дарья Новикова, Сергей Фролов и Азамат Максидов в рамках проекта гражданского воспитания «Сохраним Память» совершили поездку в п. Дамхурц, где вот уже 48 лет функционирует спортивно-оздоровительный центр нашего вуза. В данной поездке был и почетный гость — супруга уже ушедшего из жизни Сергея Писарева. Именно эти люди были организаторами первых поисковых отрядов по перевалам Западного Кавказа, именно они являлись одними из инициаторов, вдохновителей и организаторов установки мемориального комплекса в пос. Пхия.

Тем, кто уже не придет никогда

ЦЕЛЬЮ поездки была организация и проведение массового мероприятия — митинга 9 Мая в честь «70-летия со Дня Победы» на памятнике в поселке Пхия, установленном студентами и преподавателями Пятигорского государственного педагогического института в начале 60-х годов прошлого века бойцам, павшим во время обороны перевалов Западного Кавказа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.

В канун проведения праздничного митинга студенты и сотрудники ПГЛУ привели прилегающую территорию в порядок — стела и сам памятник были полностью очищены от многолетних наростов и мха; все камни вымыты; стена с архитектурным ансамблем в виде фигур бойцов и прилегающая стела выкрашены в несколько слоев атмосферной краской.

Митинг вели глава администрации сельского поселения А. Касаткин и его заместитель Г. Прохорова, среди выступавших были и дети, и руководство пограничной заставы, и свидетели прохождения немецких колонн через эти места 73 года назад.

Торжественные слова сказали и представители нашего вуза — С. Краснов и Л. Гапон, а в заключение Л. Вермишева повествовала вкратце обо всем, что связано с этими местами и данным памятником.

Под бурные аплодисменты торжественная часть мероприятия была закончена, и все кто хотел сделали памятные фото на фоне мемориального комплекса.

Соб. инф.



Автозвук

В Пятигорске состоялся официальный этап соревнований чемпионата России по автозвуку и тюнингу «АМТ Евразия». Площадкой для проведения мероприятия стала уже полюбившаяся организаторам Поляна песен. 145 участников из разных городов СКФО и Южного федерального округа приехали на своих тюнингованных автомобилях, напичканных невероятной техникой. Тем самым устроив настоящее шоу — громкое, яркое, оригинальное.

Тачка на прокачку



СПОРТСМЕНЫ очень серьезно готовятся к конкурсу, ведь это их труд, время и деньги. Помимо выступления победителей опытными членами жюри зрителям представилась возможность самим ощутить на себе всю мощь звуковых систем, мастерски встроенных в самые разные марки автомобилей. Ведущие никому не давали скучать, конкурсы с подарками, зажигательные танцы под на шумевшие хиты электронной музыки — все это наполнило площадку атмосферой праздника и безудержного веселья. Хлынувший внезапно дождь не смог разогнать людей и никак не повлиял на ход мероприятия. Всего, по оценкам организаторов, за весь день официальный этап посетил порядка семи-восьми тысяч человек.

Оценивались автомобили в четырех категориях: качество звучания, звуковое давление, тюнинг, мультимедиа. Выбрать лучших предоставилось 26 судьям, прошедшим специальное обучение и подготовку. Имена победителей будут размещены на официальном сайте «АМТ Евразия» www.amt-russia.ru.

Президент ассоциации и директор соревнований Вадим Тюленев отметил высокий уровень организации и проведения официального этапа, и вот что он сказал в своем интервью: «Уже четвертый год мы проводим в Пятигорске это мероприятие. И раз от раза участники демонстрируют профессионализм и прогресс. Отдельно хочется поблагодарить администрацию столицы округа за поддержку и помощь в улучшении качества фестиваля. В отличие от других регионов, здесь мы столкнулись с очень культурной и позитивно настроенной публикой».

Вот так громко, красиво и сплоченно прошел очередной этап соревнований по автозвуку.

Руслан БОРКОШЕВ. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

ТВ-анонс

«Не родись красивой, а родись активной и сама найди себе мужа!» — цитата из комедии Гереяльда Бежанова «Самая обаятельная и привлекательная» — стала жизненным девизом для многих незамужних советских женщин. Как снимался фильм и что осталось за кадром, расскажет Иван Усачев в программе «Тайны нашего кино» в субботу, 30 мая, в 11.50 на канале ТВЦ.

ЕЩЕ на стадии написания сценария режиссер Геральд Бежанов видел в главной роли исключительно Ирину Муравьеву. Но к моменту съемок она была нарасхват, к тому же ей совсем не понравился сценарий, и она решительно отказалась сниматься. Неугомонный Бежанов не сдавался, он ходил за ней по пятам, караулил у театра, умолял как мог. Муравьева была непреклонна.

Ситуацию спасла Галина Белинская, впервые работавшая на проекте директором. Каким образом? Узнаете из программы.

Подготовила Инна ВЕРЕСК.



Спорт

На днях в Московской области (г. Раменское) завершилось первенство России по бовому самбо среди юношей 1997—2004 годов рождения. В нем приняли участие ребята из Пятигорска — воспитанники Тренера Зураба Татарова из клуба «Пятигорец» — всего 14 человек. Они выступали в составе сборной Ставропольского края.

Мы — вторые в России



НАШИ ребята достойно показали себя, привезя домой шесть золотых, две серебряные и четыре бронзовых медалей. Сергей Ермаков (68 кг), Бакир Ахмедов (57 кг), Рафик Авдоян (57 кг), Заур Рахметов (74 кг), Ренат Токарев (40 кг) и Артем Ермолаев (52 кг) стали победителями. Вторые места заняли Имоммади Каримов и Артем Устинов. На третьей позиции оказались Хизри Лабазанов, Артур Исаев, Владислав Граган, Алибек Сулейманов.

В общекомандном зачете наша сборная заняла второе место.

Павел АЛЕКСАНДРОВ.

Международный день семьи

Древняя мудрость гласит: «Государство — это большая семья, а семья — это маленькое государство и держится оно на любви». С 1995 года в России отмечается Международный день семьи в рамках масштабной государственной программы, направленной на укрепление института семьи и духовности нации. Недавно лучшие семьи Пятигорска чествовали на сцене городского Дома культуры № 1.

Вместе по жизни



— СТАЛО уже доброй традицией говорить самые теплые слова семейным парам, отцу и матери, бабушке и дедушке, внукам и правнукам. Ваш пример бесценен для сегодняшних молодых людей, вступающих в брак. Мы гордимся вами. Такие семьи, как ваши, — золотой фонд Пятигорска.

Пятьдесят пять лет живут вместе Николай Никитович и Валентина Васильевна Кошель. У них дружная семья — двое детей, четыре внука и один правнук. И самое главное, чему учится у старших молодое поколение — это любовь к труду. Ведь общий трудовой стаж у супругов Кошель — 92 года! Безупречная многолетняя работа водителем Николая Никитовича Кошеля увенчана орденом Трудового Красного Знамени. Валентина Васильевна — отличник советской торговли.

На этом празднике, организованном управлением социальной поддержки населения администрации Пятигорска, женским советом города-курорта и городским Домом культуры, чествовали Ивана Михайловича и Галину Александровну Бугаевых, отметивших золотую свадьбу; многодетные семьи Коваленко и Церетьян; Седа; Денильханов, где воспитываются пятеро детей; многодетную маму Лилию Кривченкову; хранящих любовь и верность Оксану и Алексея Богдановых. Добрые слова в свой адрес услышала и труженица тыла Нина Павловна Ташкинова.

В пример другим можно поставить дружную семью Милены и Николая Миная. Все герои праздника услышали слова пожеланий здоровья и счастья, получили цветы и подарки. А о секретах семейного счастья красноречиво поведала фотографии, оживающие на экране.

В честь замечательных семей — а многие родители пришли на праздник вместе с детьми и внуками — звучали песни, стихи, исполнялись танцы.

Хочется низко, с большой благодарностью поклониться вам, — сказала она, обращаясь к героям праздника. — Спасибо, что вы стойко выдержали военное лихолетье, разру-

шили дома, пережили голод, все пережили вместе со страной и, самое главное, всегда поддерживали друг друга, радовались рождению детей, внуков и правнуков. Ваш пример бесценен для сегодняшних молодых людей, вступающих в брак. Мы гордимся вами. Такие семьи, как ваши, — золотой фонд Пятигорска.

Лариса ТАЕЖНАЯ. НА СНИМКЕ: председатель женсовета Наталья Абалдуева приветствует семьи ветеранов Великой Отечественной войны. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Ветеранов Великой Отечественной и их жен приветствовала председатель женсовета Пятигорска Наталья Абалдуева.

Хочется низко, с большой благодарностью поклониться вам, — сказала она, обращаясь к героям праздника. — Спасибо, что вы стойко выдержали военное лихолетье, разру-

Несовершеннолетние



Протянуть руку помощи

Никто не станет спорить, что для полноценного развития ребенка в его жизни должны присутствовать оба родителя. Но если вдруг беда постучалась в дом, оставив малыша без самого близкого человека, в ситуацию непременно должны вмешаться сотрудники социальных служб. Именно к ним за помощью обратился отец трехлетки Артема, представ перед представителями комиссии по делам несовершеннолетних Пятигорска.

МАТЬ Артема оставила его, когда тому не исполнилось и трех лет, с легкой руки переложив бремя по воспитанию сына на плечи мужа. От нехватки женского тепла и заботы вырос Артем задирым и драчуном. Учителя только и успевают хвататься за голову — за поведение два, успеваемость на этом же уровне, со сверстниками мальчик находится в постоянных конфликтах. «Хотя сказать, что ребенок совсем не исправный, нельзя, вот только хорошо себя вести мальчик может всего день», — рассказывает классный руководитель школьника.

В защиту сына отец уверяет, что тот подвержен негативному влиянию старших товарищей. Как ни старается он все свободное время уделять ребенку, а достучаться до него не получается. Наладить дружественную атмосферу в семье, а мальчику помочь разобраться в непростых подростковых проблемах теперь предстоит психологам пятигорского

комплексного Центра социального обслуживания населения. Но случается и так, когда в семье детям не оказывают должного внимания, а отчий дом вместо уютного гнездышка превращается в настоящую помойку; — пример того, как безответственное поведение отца и матери может привести к лишению их родительских прав. Деревянные лежанки вместо детских кроватей, отсутствие порядка и элементарных бытовых удобств, все это и многое другое в кратчайшие сроки, всего за две недели, предстоит исправить семье из Пятигорска. Нерадивой матери было вынесено предупреждение, но сможет ли она всеерьез помочь женщине обучиться основам ведения домашнего хозяйства и принципам счастливого материнства? Непременно, если она на самом деле дорожит семьей и по-настоящему любит детей.

Елена ТАНИЧ.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор С. М. ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 357502, Пятигорск, ул. Университетская, 32а. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТИНЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты, радиоредакция — 33-24-36, отдел подписки и распространения — 33-03-78, бухгалтерия — 33-03-78. Факс 39-31-82. <http://pravda-kmv.ru> e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион»: 357600, Россия, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел./факс 8 (87934) 6-87-30.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, подлежат анонимизации (или № (счета), или словом «Реклама»). Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписной индекс: 31685.

Заказ № 915. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 19.00. По графику — 19.00.